

СЕВЕРНОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ



СУДЬЯ РЫЖОВ О МАТЧЕ "КАЛЕВ"- "НАРВА-ТРАНС": ТАК И В КНИГУ РЕКОРДОВ ГИННЕССА МОЖНО ПОПАСТЬ/СТР. 6

ЧЕТВЕРГ 28 апреля 2011 г. №79 (14819) Цена 0.32€ / 5 крон

ПОГОДА



0...+9

ЧЕТВЕРГ. Переменная облачность, без осадков; ветер северный, северо-восточный, 2-3 метра в секунду. Температура воздуха от 0 до плюс 9 градусов. Небольшие геомагнитные возмущения.

ПЯТНИЦА. Переменная облачность, без осадков; ветер слабый переменный ветер. Температура воздуха от минус 3 до плюс 11 градусов. Небольшие геомагнитные возмущения.

МНЕНИЯ

МЕДИЦИНА НЕ ДОЛЖНА ЛИШЬ ТРЕБОВАТЬ ДЕНЕГ

Целью здравоохранения является, похоже, удовлетворение капризов врачей, считает Эуген Верес. **СТР. 2**

НОВОСТИ

ЖИТЕЛЕЙ КОХТЛАЯРВЕ БЕСПОКОИТ ХОД РЕНОВАЦИИ ЦЕНТРА

СТР. 3

МЫЗА КАЛЬВИ ПОЛУЧИЛА РАЗРЕШЕНИЕ НА ЗАКРЫТИЕ

СТР. 3



О СОБЫТИЯХ СООБЩАЙТЕ ПО ТЕЛ. 335 4444, 502 0814 INFO@POHJARANNIK.EE

ДРАМА: Весна не принесла ни зарплаты, ни ясности относительно будущего

Работники "Järle" уже четыре месяца между небом и землей

■ Работники самого известного в Ида-Вирумаа хлебопекарного производства "Järle", в начале года неожиданно остановившего деятельность, четыре месяца не получают от руководства ни зарплаты, ни разъяснений относительно себя самих и будущего предприятия.

Эрик ГАМЗЕЕВ
erikg@pohjarannik.ee

Почти сто работников йыхвиского цеха "Järle" не получили от руководства ни зарплаты, ни уведомления о сокращении. Хотя через Инспекцию по труду неполученную зарплату части из них присудили, деньги даже с помощью судебных исполнителей получить не удалось.

Неуловимая фирма

По словам судебного исполнителя Натальи Малаховой, исполнительные повестки отправили по юридическому адресу АО "Järle" в Разской волости Хартумаа, но оттуда они вернулись, поскольку, как утверждают, по этому адресу фирмы больше нет. Затем их отправили по почте по зарегистрированному адресу местожительства члена правления "Järle" Тармо Маазикамяэ, но и там повторилась та же история.

Малахова велела арестовать банковские счета "Järle", но от этого не было ни малей-



Расположенная на Нарвском шоссе в Йыхви закрепленная недвижимость, где находится пекарский цех "Järle", получила во вторник нового собственника, однако организовавший продажу судебный исполнитель Ристо Сепп не называет ни имени покупателя, ни цены сделки. Также неизвестно и о дальнейших намерениях нового собственника.

Петтер Лиллевяли

шей помощи, поскольку денег на счетах не оказалось.

В то же время таллиннский судебный исполнитель Ристо Сепп выставил на продажу принадлежащие "Järle" два объекта закрепленной недвижимости - на Нарвском шоссе в Йыхви и на улице Соо в Кививыли. Каждый по стартовой цене 95867 евро (1,5 миллиона крон). Для обоих объектов закрепленной недвижимости, по сообщению BNS, установлена ипотека в размере 13 миллионов крон в пользу ТОО "Westlink Invest". Заслуживает внимания то, что эта принадлежащая Яанусу Силму фир-

ма учреждена лишь 25 февраля нынешнего года.

На состоявшемся во вторник аукционе на йыхвиский объект недвижимости нашелся покупатель. Однако бюро судебного исполнителя не пожелало объявить ни имени покупателя, ни цены сделки. Кививыльский объект недвижимости остался непроданным.

По словам Натальи Малаховой, маловероятно, что от продажи закрепленной недвижимости остались бы деньги на зарплатные требования работников, поскольку, очевидно, все деньги от продажи пойдут держателю ипотеки. Вдобавок

у "Järle" имеется также перед государством долг по налогам в размере около 1,3 миллиона крон. Банкротство "Järle" до сих пор не объявлено.

Люди в отчаянии

По словам заведующей Ида-Вирумааским отделением кассы по безработице Майе Метсалу, пренебрежение и равнодушие руководства "Järle" в отношении своих работников небывалые.

- Работники "Järle" приходят и к нам жаловаться на свою судьбу. Например, одна женщина, в одиночку воспитывающая детей и четыре ме-



МАЙЕ МЕТСАЛУ:

- Люди просто брошены на произвол судьбы.

сяца не получающая зарплату, сказала, что до сих пор она жила на деньги, взятые в долг у матери-отца, но не представляет уже, как справляться дальше, - сказала Метсалу, добавив, что кассе по безработице трудно помочь этим людям, поскольку их до сих пор не сократили и поэтому их нельзя поставить на учет в качестве безработных. - Люди просто брошены на произвол судьбы.

Многие годы организовавший на "Järle" работу по продаже Вяйно Оялийв сказал, что больше всего приводит в бешенство то, что работодатель избегает общения. "Если иногда и удавалось поговорить с Маазикамяэ, то он только обещал, что вот-вот дела разяснятся, но в действительности ничего не происходит. Постоянно отправляю ему и-мэйлы и сообщения, но ответов не приходит", - описал Оялийв положение.

(Окончание на 3-й стр.)

В МАГАЗИНАХ SELVER ХОРОШИЕ ЦЕНЫ!

28.04-01.05.2011

— Изготовлено в Эстонии

0,79
(12,36 ЕЕК)
обычная цена 1,15



-31%

Balticovo
куриные яйца, 10 шт./уп.
0,08/шт

4,49
(70,25 ЕЕК)
обычная цена 5,69



-21%

Rakvere LK
шашлык в ревеневом маринаде*, кг

5,29
(82,77 ЕЕК)
обычная цена 7,61



-30%

A-Vorst
ветчина «Maasuitsusink», кг

1,05
(16,43 ЕЕК)
обычная цена 1,50



-30%

Põltsamaa
нарезанный сыр «Vene» 50%, 150 г 7,00/кг



Фотографии носят иллюстративный характер

* Нет в продаже в Kadaka, Saare, Suurejõe, Sõbra, Hiiuruaa и Marienthal Selver.

СЕВЕРНОЕ ПОБЕРЕЖЬЕ

К СОЖАЛЕНИЮ, НИЧЕМ НЕЛЬЗЯ ПОМОЧЬ...

Если кто-нибудь когда-нибудь возьмется за написание книги о наиболее ярких происшествиях в стиле ЮКК (такую аббревиатуру в свое время метко прицепили ко всем сделкам, которые по сути своей кажутся очевидно несправедливыми и аморальными, но при этом юридически все проведено корректно), то история хлебопекарного производителя "Järle" должна бы занять в ней добрых несколько страниц.

У предприятия денег и имущества, по сути, нет. Около ста работников брошены работодателем, их не потрудились даже сократить, не говоря уж о выплате зарплат. Велика вероятность, что государству придется сплести налоговую задолженность "Järle" просто на ветер, и в то же время на шею свалится обязательство по выплате работникам задним числом неполученных компенсаций. Принадлежавшая же "Järle" недвижимость принадлежит уже новому юридическому "телу", с которого требовать нечего.

Хорошим сценарием стало бы, если бы владелец продолжил там хлебопекарное производство и позвал людей обратно на работу. В то же время это могло оказаться также лишь сделкой-прикрытием, чтобы перевести имущество из одной фирмы в другую, где и оставить его в ожидании лучших времен или очередной перепродажи.

В каком-то смысле понятно, что в ситуации, когда дело прогорает, бизнесмены используют всевозможные приемы, допускаемые законом, чтобы спасти для себя все, что только можно. В то же время непонятно, как государственные структуры, которые должны бы защищать интересы государства и его жителей, склонны оставаться проигравшими в такой гонке. Вот и остается лишь признавать перед несчастными работниками "Järle", что в условиях действующего правового пространства государство, по сути, ничем им помочь не может.

ОДИН ВОПРОС

ПРИСТУПЯТ ЛИ НЫНЧЕ К ВОССТАНОВЛЕНИЮ РАСКОПАННЫХ УЛИЦ В ЙИХВИ?

Йихвские волостные власти еще две недели назад не знали, начинать ли восстановление дорог, раскопанных в прошлом году в ходе прокладки канализации, или же отложить эти работы на год, поскольку близится также проект реновации теплотрасс.

ПОМОЩНИК ЙИХВИСКОГО ВОЛОСТНОГО СТАРЕЙШИНЫ ПРИИТ КЕСЛЕР:

- Сегодня у меня еще нет ответа от Центра инвестиций в окружающую среду (через ЦИОС поступят средства на реновацию теплотрасс, ожидаемые от одного из европейских фондов. - Ред.). Сейчас со строителем договорились, что восстановительными работами на улицах займутся. Речь не идет еще непосредственно об асфальтировании, а лишь о тех работах, которые все равно следует выполнить перед укладкой асфальта. Но даже если мы нынче не уложим асфальт на этих улицах, их все-таки надо привести в порядок и сделать проезжими.



РЕДАКЦИЯ

Главный редактор:
Эрик ГАМЗЕЕВ 335 4454

Секретарь:
Леа КИЙСКЮЛА 335 4444
info@pohjarannik.ee
факс 335 4441

Исполнительный редактор:
Эрик КАЛДА 335 4453

Журналисты:
Алексей ФЕДОРОВ 335 4446
Ирина КИВИСЕЛЬГ 335 4448
Тезт КОРСТЕН 335 4465
Киули КРИЙС 335 4442
Нина ВОРОПАЕВА 335 4447
Пеэтер ЛИЛЛЕВЯЛИ 335 4464
Тийа ЛИННАРД 335 4451
Герли РОМАНОВИЧ 335 4443
Сирле СОММЕР-КАЛДА 335 4452
Илья СМЕРНОВ 356 6652

Рекламный отдел:
reklaam@pohjarannik.ee
Калле ПЯРТ 335 4450
Ли КЫРВЕК 335 4456
Рийна АЛЛСААР 335 4445
Эве ВЫЗУ 335 4457

Прием объявлений и рекламы:
41532, Йихви, ул. Раквере, 8,
тел. 356 6650, 356 6655,
э-почта: reklaam@pohjarannik.ee

Нарва, ул. Пауля Кереса, 3
(3-й этаж), центр "Кересе",
тел. 356 6650, 356 6655,
э-почта: pmnarva@pohjarannik.ee

Издатель: АО "PR Põhjarannik".
Отпечатана в типографии "Trükis".

Редакция имеет право в интересах ясности редактировать, а также сокращать письма и другие рукописные материалы. Рукописи не возвращаются и не рецензируются. Все опубликованные в "Северном побережье" статьи являются произведениями, защищенными авторским правом, и их воспроизведение, распространение или передача в любом виде без письменного согласия АО "PR Põhjarannik" ЗАПРЕЩЕНЫ. В случае жалоб относительно содержания газеты можно обращаться в Совет по делам прессы, rp@eal.ee, или по тел. 646 3363.

Мнения

Медицина не должна лишь требовать денег

От опубликованной информации о магистерской работе руководителя по качеству Пярнуской больницы у многих мурашки по телу пошли: из-за медицинских ошибок в Эстонии жизнь теряют якобы 1500 человек. А более 12000 человек в результате соприкосновения с врачами получают вместо пользы вред.

Как обычно, несущих ответственность нет.

Позитивно по крайней мере хотя бы то, что, несмотря на мощную круговую оборону, о недостатках все же начали говорить.

Цифровые показатели не всегда поддаются сравнению. Это касается и тех цифр, опираясь на которые, дают оценку здравоохранению.

Утверждения о недофинансировании эстонского здравоохранения и низких зарплатах врачей несостоятельны. 13,4% госбюджета (более 5% ВВП) тратят на здравоохранение. На связанные с образованием затраты выделяют 11,6%. Суммы, направляемые в медицинское страхование, возросли. Бюджет больницы равен 18-процентному государственному налоговому доходу. Несмотря на рост расходов, позитивных тенденций не заметно.

На условия труда и зарплаты работникам здравоохранения нет причин жаловаться. У многих в обществе дохода нет, а у большей части он не обеспечивает проживание.

Судя по проведенным в марте 2009 года исследованиям зарплата, средняя месячная зарплата врачей составляла 26498 крон. Уж если и такую зарплату считают низкой, то надо бы взвесить возможность смены профессии.

Представители врачебных кругов могли бы осознать, что вклад всей общины в обеспечение их благосостояния не оценим. Бесплатное образование, уважение со стороны членов общества (профессия престижна), высокая зарплата, возможность самореализации являются ценностями сами по себе. Жажда можно, конечно, и большего, однако реальность вносит коррективы.

Судя по исследованиям, влияние лечебной услуги (вклад докторов) на здоровье народа - скоромное (по разным оценкам - 10-20%). С учетом национальной зажиточности и организации здравоохранения (малая ориентация на профилактику) расходы на лечебную услугу необоснованно высоки.

Оценки всегда субъективны, в зависимости от принадлежности к группам по интересам. В здравоохранении групп по интересам три: получатель услуг - пациент; оказывающий услугу - обслуживающий исполнитель; работ; госу-



ЗУГЕН ВЕГЕС

Целью здравоохранения должны быть прожитые при полном здоровье годы, а является таковой, похоже, удовлетворение капризов врачей.

дарство - сборщик налогов - услуги при больничном лечении является якобы чуть ли не нормой.

Приведенные примеры подтверждают, что расходы на услугу по лечению в Эстонии превышают статистический результат, поэтому нет повода сравнивать их с имеющимися в обществах благосостояния. С точки зрения государства причин жаловаться на здравоохранение нет - расходы и доходы уравновешены, система действует. Статистические расходы на здравоохранение, правда, несколько ниже, чем в обществах благосостояния, однако причин стыдиться нет. Особенно если учесть еще и скрыто движущиеся суммы.

По мнению оказывающих лечебную услугу (врачей), другие стороны (пациенты, государство) должны плясать под их дудку. Посредственную услугу обосновывают нехваткой денег, ошибок в действиях не признают.

Влияние солирования врачебных кругов в эстонском здравоохранении ощутимо, из целей и средств получилась мешанина. Целью здравоохранения должны быть прожитые при полном здоровье годы, а является таковой, похоже, удовлетворение капризов врачей.

Требование дополнительных средств лечебной системой необоснованно. Расходы на лечение высоки, постсоциалистический подход (деньги движутся скрыто, вместо профилактики ориентируются на лечение) уменьшает результативность. Вместо того чтобы ходатайствовать о дополнительных деньгах, следовало бы поменять расстановку акцентов, повернуть от количества к качеству. Уменьшение расходов на лечение путем профилактической деятельности и уменьшение расходов на запятывание симптомов (формирование хронической формы) явились бы инновацией в медицине.

У одного из моих близких внутреннее ухо восприимчиво к воспалениям. Чтобы избежать неприятных моментов (длинные очереди, равнодушные визиты. Сумма примерно в 500 крон гарантирует лучшую услугу.

Подобные примеры свойственны для постсоциалистического общества, к которому относится Эстония. На Украине доплата для получения

41532, Йихви,
ул. Раквере, 8,
тел. 335 4444,
info@pohjarannik.ee

ЦИТАТА ДНЯ

"Я нахожу, что мы не должны отвечать за то и принимать решения на основании того, что происходило в Эстонии 60 лет назад. Тогда были совсем другие люди".

Ключевой игрок эстонской футбольной сборной Константин Васильев - об исторических разногласиях между разными национальностями.

(Postimees Online, 27 апреля)

ГАЗЕТЫ

"ЭРИПЯЭВ" написала о сообщении Банка Эстонии, что действующие в Эстонии банки заработали в I квартале 74 миллиона евро чистой прибыли.

Удивительной новостью делает обстоятельство, что прибыль этого квартала по сравнению с предыдущим кварталом в три с лишним раза больше и превысила также все заработанное в минувшем году более чем на три миллиона евро.

Более того - по сообщению Банка Эстонии, нынешнюю прибыль банков уменьшили также из-за перехода на евро снизившиеся чистой доход от платы за обслуживание и финансовый доход.

По мнению газеты, большая прибыль банков достаточно ясно говорит о том, что для них экономический кризис миновал.

Пожалуй, эта большая, уже почти напоминающая годы бума прибыль банков показывает и то, что жизнь для всех нас понемногу начинает меняться к лучшему: поскольку ведь и банки не берут деньги - и особенно прибыль - из совсем пустого места.

Судя по результатам банков, видно, что они становятся все более смелыми, что они, образно говоря, снова открывают займовые краны.

Но неужели и на этот раз подобная смелость вызовет, в свою очередь, также жадность?

Неужели действительно все это предшествующее рассуждение означает, что вскоре из дивана снова начнут бить нефть?

Это опасение по меньшей мере частично опровергает прозвучавшая новость, что банки начнут ограничивать кредитование еще до роста.

Надо отдавать себе отчет: если банк предлагает заем, у нас нет никакого обязательства его брать.

И наоборот: если клиент умоляет о займе, у банка нет никакого обязательства давать ему кредит.

ЭСТОНИЯ

ПАЭТ: ЗАЯВЛЕНИЕ РФ НЕ СПОСОБСТВУЕТ НАЛАЖИВАНИЮ ЭСТОНСКО-РОССИЙСКИХ ОТНОШЕНИЙ

По словам министра иностранных дел Урмаса Паэта, заявление посольства РФ, в котором эстонская сторона подверглась критике в числе прочего в связи с ходом расследования убийства Дмитрия Ганина, "не направлено на налаживание эстонско-российских отношений".

Паэт назвал провокационным описание продолжавшихся несколько дней беспорядков, вандализма и насилия как "мирного протеста". "Это заявление при помощи лжи вновь разжигает политические страсти и не направлено на улучшение эстонско-российских отношений", - отметил Паэт.

Посольство РФ в Таллине выступило с критикой в адрес властей Эстонии в связи со смещением бронзового солдата и "прекращением расследования убийства гражданина РФ Дмитрия Ганина". В действительности прокуратура не приостанавливала расследование обстоятельств гибели Ганина.

СИСТЕМА СЕМЕЙНЫХ ВРАЧЕЙ БУКСУЕТ

Система семейных врачей не в состоянии выполнять все возложенные на нее обязанности в сфере здравоохранения, следует из проведенного Государственным контролем и обнародованного в среду аудита.

В документе отмечается, что семейные врачи не всегда оказывают договорные услуги, зачастую необоснованно направляют пациентов на консультацию к врачам-специалистам.

Госконтроль также выяснил, что действующая система не во всех регионах страны обеспечивает доступность семейных врачей. Основные проблемы системы - низкая информированность пациентов, нехватка семейных врачей в ряде регионов, различие в уровне компетентности врачей, ограниченные возможности развития системы, полагает Госконтроль.

Госконтроль также пришел к выводу, что зачастую семейные врачи без причин направляют пациентов к врачам-специалистам.

В ДТП ПОСТРАДАЛИ ДЕТИ ИЗ РОССИИ

В результате аварии, произошедшей в среду, 27 апреля, в Тартумаа около 9 часов утра, пострадали 10 детей, двое из которых оставлены в больнице.

С места происшествия в клинику Тартуского университета доставили пятерых детей, еще пятерым оказали помощь на месте происшествия. После осмотра трем девочкам, двум из которых по 10 лет и одной 15, разрешили покинуть больницу. Двоих подростков - 11-летнего девочку и 16-летнего юношу - оставили в больнице под присмотром врачей. (BNS/ERR)

Новости

СТРОЙКА: Время идет, а изменений на раскопанных улицах не видно

Кохтляярвесцев беспокоит ход реновации центра

■ У жителей Кохтляярве, которые вынуждены терпеть неудобства из-за разрытых улиц и площадей в центре города, возникают сомнения, что все это скоро кончится, так как пока они не видят интенсивной работы строителей и заметных продвижений в реконструкции центра.

Нина ВОРОПАЕВА
niina@pohjarannik.ee

В ноябре прошлого года в центре работали до 30-ти бригад строителей, многочисленная техника, а сегодня здесь в общем-то тихо. И у горожан уже складывается мнение, что работы застопорились, что обновить центр к обещанному сроку - к 1 сентября - не успеют, потому как все еще находится в подготовительной стадии.

Задержка сроков возможна

Борис Матсон, который осуществляет строительный надзор за работами генподрядчика по реновации центра города - фирмы "Lemminkäinen Eesti", утверждает, что все пока идет нормально, по графику, однако не исключает задержки в сроках окончания работ.

Дело в том, что в проект нужно внести некоторые изменения. Они связаны с так называемыми малыми формами - скамейками, урнами, а также фонарями уличного освещения. В проекте значатся одни образцы, а теперь решено использовать другие,



Пройти сегодня по Кескаллеэ - значит преодолеть множество препятствий. Пейтер ЛИЛЛЕВЯЛИ

которые, по мнению специалистов горуправления и проектировщиков, наиболее подходят для внешнего облика города.

- Мы ждем согласия на эти переделки от EAS, и пока оно не получено, подрядчик, который будет заниматься малыми формами, электрики не могут приступить к своей работе, - пояснил Борис Матсон. - А без завершения электрических работ на Кескаллеэ невозможно начать асфальтные работы. Надеюсь, что на этой неделе согласование будет получено.

Еще одной помехой в продвижении реконструкции, а именно в укладке асфальта, является то, что пока еще не заменены все подземные коммуникации, в частности, газовые трубы.

Начнут строить фонтан

В городском управлении Кохтля-Ярве отмечают, что сегодня строители работают

БОРИС МАТСОН:

- Сроки строительства могут передвинуться, если будет задержка в согласовании с EAS об изменении в проекте.

в разных местах, и, возможно, поэтому у горожан создается впечатление, что реконструкция идет не так интенсивно, как хотелось бы.

По оценке заместителя мэра Рийны Ивановой, практически все плановые работы выполняются, хотя проблем больше, чем могло быть.

Борис Матсон уточняет, что в данный момент идет строительство площадки для парковки машин за зданием культурного центра, строится велосипедно-пешеходная дорожка на улице Лидии Койдула, обновляются парковые дорожки на улице Карла Лутса.

Сняли асфальт на площади перед зданием городского управления и теперь здесь начнут строить фонтан. На площади Вирула работы по реконструкции планируется начать в июне.

В ходе реконструкции центра будет выложена плиткой площадь Вирула, а на площади перед зданием горуправления поставят новый фонтан. На Кескаллеэ заменят уличное освещение, скамейки, вазоны, вымостят дорожки новой плиткой, посадят деревья.

На пруду городского парка появится плавучий фонтан, а в центре прудового островка - беседка. Деревянные беседки установят в парке и в местах для проведения пикников. А также проложат новые пешеходные дорожки, появятся четко обозначенные места для купания, кабинки для переодевания, спортивные сооружения, новые парковочные места.

Мыза Кальви получила разрешение на закрытие

Согласно заключенному с Целевым учреждением развития предпринимательства (ЦУРП) договору, мыза Кальви должна быть публично открыта до 4 сентября нынешнего года. Однако новому владельцу ЦУРП выдало разрешение на временную приостановку предложения услуги, и открытие мызы для общественности зависит от способности владельца устранить ошибки.

Сменившая в прошлом году владельца мыза Кальви, теперь принадлежащая ТОО "Belitex Invest" с капиталом



Мыза Кальви. Матти КЯМЯРЯ

российского происхождения, получила разрешение временно закрыть свои двери для посетителей и туристов.

По словам директора центра развития туризма ЦУРП Тармо Мутсо, оказание услуг на мызе временно приостано-

влено, поскольку заняться нужно насущно необходимой строительной деятельностью по исправлению, и необходимость этого установлена на месте в ходе экспертизы ЦУРП. "Дальнейшее зависит от способности владельца как можно быстрее снова открыть мызу", - сказал Мутсо, по словам которого это обязательство возложено на них до 4 сентября сего года, когда исполнится пять лет с момента получения поддержки.

После смены владельца мыза закрыла свои двери пе-

ред посетителями, и причиной этого было выполнение насущно необходимых ремонтных работ. После приобретения мызы член правления "Baltix Invest" Евгений Большаков сказал, что работы постараются завершить менее чем за два года, а это означает, что к тому времени возложенное со стороны ЦУРП обязательство держать мызу открытой закончится. Причиной закрытия отеля стали, по уверениям владельца, протекающая крыша и разрушающиеся стены верхних номеров. ("СП")

Работники "Järle" уже четыре месяца между небом и землей

(Начало на 1-й стр.)

Не ответил Маазикамэз и на звонки "Северного побережья".

Крупный собственник "Järle" бизнесмен Оливер Крууда сказал в середине февраля

в передаче ЭТВ "Диалог", что такого мелкого производителя как "Järle" было невозможно привести в прибыль, и он еще весной прошлого года отдал руководителям предприятия распоряжение прекратить там затраты.

- Конечно, плохая история - то, что людям ничего не сказали. Но сейчас зарплата у работников идет, и ее кто-то должен выплачивать. Но если деньги не поступают, то их опять же спрашивают у меня, - сказал он тогда.

Крууда пообещал в телепередаче, что ясность для работников наступит весной, "когда трава позеленеет и погода потеплеет". Вяйно Оялийв отметил, что Крууда дальновидно не уточнил, весну какого года он имел в виду.

41532, Йыхви,
ул. Раквере, 8,
тел. 335 4444,
info@pohjarannik.ee

КОРОТКО

ЗАГОРЕЛАСЬ КЛАДКА ТОРФА ОРУ. Во вторник около полудня центру тревоги сообщили о дымящейся кладке торфа в Орусской городской части Кохтля-Ярве. На момент прибытия спасателей горела кладка торфа размером почти 300 кубометров и сухая трава на бывшем торфяном поле. К вечеру очаги горения были потушены и осуществленный вчера утром последующий контроль подтвердил, что очагов возгорания в торфе не осталось.

ПРОЕКТЫ "LEADER" - НА КОНКУРС ЭСТОНИЯ.

Инфоцентр сельской экономики ждет до 30 апреля кандидатов на конкурс "Заметь "Leader".

Цель конкурса - представить и по достоинству отметить лучшие проекты, получившие поддержку в рамках мер "Leader" программы развития жизни на селе 2007-2013 (МАК), а также осуществивших их предпринимателей, свободные объединения и местные самоуправления. В конкурсе проекты участвуют в пяти категориях: лучший сельхозпроект, лучший проект предпринимательства на селе, лучший проект окружающей среды, лучший молодежный проект и лучший проект сотрудничества. Один проект может выступать и в нескольких категориях.

Победителей конкурса объявят 21 июля на мероприятии-состязании, которое состоится в Тартумааском центре оздоровительного спорта.

Награды будут изготовлены в кузнице Эрмо Лоода в Ляэне-Вирумаа: кованая яблоня, на известняковой табличке в центре которой будет выгравировано имя победителя конкурса. Сама кузница Лоода тоже появилась благодаря поддержке "Leader".

ПОЛИЦИЯ

КРАЖА ИЗ ТРАКТОРА

В период 23-26 апреля из трактора, стоявшего в лесу вблизи деревни Аувере (Вайвараская волость), украли три радиатора. Ущерб - 8000 евро (125000 крон).

ВЫКАЧАЛИ ГОРЮЧЕЕ

Во вторник из грузовика "Scania", припаркованного на территории паевого товарищества в поселке Таммику (Йыхвиская волость), выкачали 400 литров дизельного топлива. Ущерб уточняется.

ПОСТРАДАЛИ В ДТП

Во вторник около 15.00 легковой автомобиль "Volkswagen Passat" под управлением Адреса (40) на 1,5-м километре дороги, ведущей к молодежному лагерю в деревне Консу (Иллукаская волость), отклонился влево и вылетел в канаву. Пассажиры Андрус (43) и Лидия (62) пострадали и были доставлены в Ида-Вирусскую центральную больницу. Водитель и находившаяся в машине собака не пострадали.

ТЕЛЕФОН НАМЕКОВ

Идаской префектуры полиции - 337 2345.

Суд объявил чиновника в розыск

Суд объявил в розыск обвиняемую в управлении в нетрезвом виде автомобилем кохтла-ярвскую чиновницу, поскольку женщина не является на судебные заседания.

18 апреля в Йыхвиском здании Вирусского уездного суда должен был начаться процесс над главным землеустроителем Кохтла-Ярвского горуправления Ларисой Кушнарено (56). Пресс-советник Вирусской окружной прокуратуры сообщил, что 28 июля минувшего года на улице Ристикю в Йыхви Кушнарено будучи в нетрезвом виде попала в полицию, когда управляла автомобилем "Volkswagen".

Однако судебное заседание отменили, и суд подписал постановление, которым объявил городского чиновника в розыск. Причина в том, что Кушнарено уже третий раз не явилась в суд.

Окружной прокурор Ану Толук сказала, что в первый раз обвиняемая не явилась в суд в нынешнем феврале, когда состоялось предварительное заседание. Не пришла она и на заседание, назначенное на 1 апреля, и на третий раз чаша терпения суда, по мнению прокурора, переполнилась.

- Она каждый раз звонила или отправляла коротенькие электронные письма, что больна и не может прийти. Однако только болезнь не является причиной неявки на судебное заседание. Должен иметься

документ, подтверждающий, что лицо не в состоянии участвовать в заседании, - сказала Толук.

И все же прокурор не ходатайствовала о принудительном приводе обвиняемой. "Если человек находится в больнице и полиция придет и наденет ему там наручники, это было бы нарушением прав человека", - сказала прокурор.

В Кохтла-Ярвском горуправлении сказали, что Кушнарено последние пару недель была на больничном; когда она вернется на работу, этого ответивший по телефону подчиненный сказать не смог.

Прокуратура направила дело в суд для рассмотрения в общем порядке. "Минувшим летом она сразу признала себя виновной и была согласна на ускоренное производство, что означает, что дело рассматривают в течение 48 часов. Но когда дело поступило в прокуратуру, она сообщила, что не согласна на ускоренное производство", - сказала прокурор, по словам которой, тогда возникло подозрение, что цель Кушнарено - затянуть дело. Поэтому прокуратура не предложила женщине также возможность укороченного и согласительного производства.

За управление в нетрезвом виде транспортным средством суд может наказать денежным штрафом или тюремным заключением на срок до трех лет. ("СИ")

Город сказал детдому "нет"

Кохтла-Ярвское горуправление ответило отказом на просьбу Кохтла-Ныммеского детдома поддержать летний отдых детдомовцев в июле. Согласно плану, воспитанники один летний месяц проведут в Нарва-Йыэсуу, и в связи с этим детдом обратился также в Кохтла-Ярвское горуправление. В детдоме живут десять ребятишек родом из Кохтла-Ярве - и именно на покрытие расходов на их

летний отдых детдом просил у города в общем 640 евро (примерно 10000 крон).

Мэр Евгений Соловьев написал в своем ответе, что горуправление обсудило этот вопрос. "К сожалению, должны констатировать, что из-за отсутствия у города денежных средств невозможно удовлетворить ваше ходатайство", - сообщил мэр директору детдома Рихо Кангуру. ("СИ")

ВНЕШНИЙ ВИД: Что не радует глаз в городской картинке Йыхви

"Феникс" не скоро восстанет из пепла

■ К началу лета в Йыхви завершится строительство променада на улице Раквере. Но приятно ли нам будет по нему гулять, когда многие здания, стоящие вдоль улицы, имеют удручающий вид, особенно находящиеся в центре города бывший ресторан "Феникс" и магазин "Эду", закрытые уже много лет назад?

Ирина КИВИСЕЛГ
irina@pohjarannik.ee

Три года назад "Феникс" захлопнул двери, как утверждала тогда хозяйка Лилия Ильвес, на ремонт. За это время замены крыша, на чем работы прекратились. Восстанет ли "Феникс" из пепла? На этот вопрос Ильвес ответила, что их планы не изменились, но осуществлению помешал экономический кризис, банки отказали в кредитах и средств для продолжения работ пока нет. Когда ремонт продолжится, она сказать не может.

Законы не нарушены

Рядом уже много лет еще одно такое же заброшенное здание магазина "Эду", судьба которого тоже непонятна. Помощник волостного старейшины Велло Юхков согласился с тем, что пустующие здания не украшают город, мягко говоря, и уверяет, что волостное управление старается найти решения проблемы. Увы, конкретных предложений на сегодняшний день нет.

- Владельцы не нарушают законы, и мы не можем заставить их что-то делать со сво-



Неизвестно, когда "Феникс" обретет привлекательный вид хотя бы снаружи. Пеэтер ЛИЛЛЕВЯЛИ



ВЕЛЛО ЮХКОВ:

- ...можно штрафовать владельцев заброшенных или неухоженных зданий за несоответствующий внешний вид. Однако практика показывает, что такие меры не приносят эффекта.

им имуществом или продать его, если они этого не хотят, - отмечает чиновник. - При продаже зданий, конечно, оговаривались инвестиции. Но нет конкретных условий, что, например, владельцы должны содержать в порядке фасад. Если постараться, наверное,

можно найти букву закона и штрафовать владельцев заброшенных или неухоженных зданий за несоответствующий внешний вид. Однако практика показывает, что такие меры не приносят эффекта: наказание можно опротестовать в суде, тяжбы могут тянуться годами... В Йыхви не два таких здания, их не меньше трех десятков, в том числе - и принадлежащие волости, например, общественный дом. Многие фасады жилых домов, которые "смотрят" на ту же улицу Раквере, требуют ремонта - и если применить штрафные санкции к одним, значит, надо наказывать и квартирные товарищества тоже? Но ведь в некоторых живут пенсионеры, и им не осилить ремонтные работы самостоятельно. Поэтому сейчас ищем какие-то социальные фонды, которые могли бы оказать поддержку. Конечно, стараемся не наказывать, а

вместе с хозяевами искать пути решения проблемы.

Изменений придется подождать

По мнению Юхкова, картинка городских улиц реально начнет меняться в лучшую сторону через 3-4 года, когда город "выйдет из кризиса" и стоимость недвижимости начнет расти. "Строительство в Йыхви идет, и интерес фирм недвижимости к объектам в Йыхви будет расти".

А пока реальное предложение - как облагородить фасад того же "Эду" - сделал волостной художник Калев Притс. Он предложил наклеить на окна и стены здания большие исторические фотографии жителей Йыхви. "Они старые и на старом доме будут смотреться уместно", - считает он. Проект есть, и к началу июня на фотографиях Йыхвисцы смогут поискать знакомые лица.

Исследование: как влияет на здоровье место жительства

В этом году Институт развития здоровья начинает первое исследование с целью выяснить состояние здоровья жителей различных регионов Эстонии, получить сведения об их поведении в области здоровья,

а также узнать, какое влияние оказывают место жительства, доступность услуг и прочие внешние факторы. На основании исследования местные самоуправления смогут формировать социальную политику

и политику в области здравоохранения, развивать услуги, а также прогнозировать возможные риски и потребности.

В период с 28 апреля по 10 мая в общей сложности 10000 человек получат по почте ан-

кету исследования. В исследовании будут задействованы жители всех уездов, городов и волостей. Респонденты попали в выборку случайным методом на основании данных регистра народонаселения. Ответы

полностью анонимны. Данные окажутся невозможно соотнести с конкретным человеком, а результаты будут использоваться только в обобщенном виде.

Результаты будут опубликованы в конце этого года. Про-

водит опрос фирма рыночных исследований "SaarPoll". Исследование финансируется из средств программы Европейского социального фонда "Меры поддержки здорового выбора 2010-2013". ("СИ")

РЯДОМ И ПО ЛУЧШЕЙ ЦЕНЕ

Tartu t55, Rakvere, Lääne-Virumaa
Авинурмский магазин, ул. Раквере, 1
Лохусууский магазин, Авинурме тээ, 2
Пуртеский магазин, деревня Пуртес
Сондаский магазин, Улясте тээ, 2
Тудулиннаский магазин, ул. Пикк, 8

28.04-1.05
или пока хватит товара

МЯСНЫЕ ДНИ
с четверга по воскресенье

<p>-32%</p> <p>Гриль-колбаски "Wollii" Wõro</p> <p>42.25 kr 2.70 €</p>	<p>-22%</p> <p>Охлажденный свиной бок с кожей Saaremaa LT</p> <p>46.78 kr 2.99 €</p>	<p>-16%</p> <p>Шашлык в красном маринаде Saaremaa LT</p> <p>68.69 kr 4.39 €</p>
<p>-31%</p> <p>Булочки "Õnne"</p> <p>3.91 kr 0.25 €</p>	<p>-19%</p> <p>Куриный шашлык в йогурте Tallegg</p> <p>74.32 kr 4.75 €</p>	<p>Saku Original 6 банок 0,5 л</p> <p>58.67 kr 3.75 € + pant 0.06 €</p>

Внимание! Алкогольный напиток. Алкоголь может навредить вашему здоровью.

Снимки носят иллюстративный характер

Досуг

ИЗДАНИЕ СТРАНИЦЫ
ПОДДЕРЖИВАЕТ
ИДА-ВИРУМААСКАЯ
ЭКСПЕРТНАЯ ГРУППА
КУЛЬТУРНОГО КАПИТАЛА



Страница редактируется в сотрудничестве с Ида-Вирумааским союзом спорта (www.sportiv.ee) и Ида-Вирумааским союзом самоуправлений (www.ivol.ee).

Опубликование информации на странице - бесплатное, информацию нужно отправить к понедельнику той недели, на которой она будет опубликована, по адресу э-почты: rene@pohjarannik.ee

41532, Йыхви,
ул. Раквере, 8,
тел. 335 4444,
info@pohjarannik.ee

МЕРОПРИЯТИЯ В ИДА-ВИРУМАА

КУЛЬТУРА

Пятница, 29 апреля

* В силламяэской каннукасской школе в 18.00 - концерт для всей семьи, посвященный закрытию сезона в Силламяэском культурном центре. Вход - 2 евро.

* В Нарвской крепости в 18.00 - сольный концерт эстонского пианиста Марко Мартина. Вход - 2,5 и 4 евро.

* В Силламяэском культурном центре в 19.00 - представление театра "Другое небо" "Выстрел в спину" (по пьесе А. Володина "Две стрелы"). Вход - 2 евро.

* В Йыхвиском концертном доме в 19.00 - концерт Таллиннского камерного оркестра.

Суббота, 30 апреля

* В нарвском театре "Ilmarine" в 11.00 - кукольное представление (для детей старше трех лет). Вход - 2 евро.

* В Люгануэском народном доме в 12.00 - 10-й день рождения ансамбля "Viisikera". Информация: тел. 527 1633 (Элга Салувеэ).

* В Кохтла-Ярвском культурном центре в 15.00 - весенний концерт. Выступят женский хор "Lada" и хор "Anna". Вход - 1 евро.

* В клубе "Sompri" в 16.00 - день восточного танца. Тема: танец живота; в программе - выступление коллективов и мастер-класс. Вход - 1 евро.

* В нарвском театре "Ilmarine" в 17.00 - представление "Право сильнейшего" (на снимке; для детей старше 15 лет). Вход - 3 евро.



Воскресенье, 1 мая

* В Кохтла-Ярвском культурном центре в 12.00 - праздник вербных барашков. Вход - 1,6 и 3 (семейный билет) евро.

* В Кохтла-Ярвском культурном центре в 16.00 - весенний концерт ансамбля "Ljubava". Вход - 1 евро.

Среда, 4 мая

* В Белом зале Музея сланца в 15.00 - открытие выставки живописи Ааво Кресса "Природа и цветы Ида-Вирумаа".

Четверг, 5 мая

* В Йыхвиском концертном доме в 19.00 выступят Игорь Бриль (рояль, Россия), Тойво Унт (контрабас) и Брайан Мелвин (барабаны).

СПОРТ

Четверг, 28 апреля

* В Мятагуэском народном доме в 18.00 - VI тур и закрытие сезона турнира по викторине Мятагуэской волости.

* В Кохтла-Нымме в Кохтласком шахтном парке-музее в 18.30 - 2-й этап Кохтла-Ныммского четверного соревнования (выборочное ориентирование). Предварительная регистрация (по адресу: jaak@kohtlanomme.ee) завершится в день соревнований в 12.00. Регистрация на месте закончится в 18.00. Информация: www.sportiv.ee.

Пятница, 29 апреля

* Около Пюссиского Дома культуры в 19.00 - первый этап Пюссиского серийного бега. Малышовый забег - в 18.30. Информация: www.sportiv.ee, тел. 501 9480 (Евгений Сарри).

Суббота, 30 апреля

* В Вокаском спортхолле в 11.00 - "Volbri sops". Плата за участие - 2 евро.

* На силламяэском стадионе "Калев" в 17.00 - лига мастеров чемпионата Эстонии по футболу: силламяэский "Kalev" - "Narva Trans".

* На силламяэском стадионе "Калев" в 17.00 - лига мастеров чемпионата Эстонии по футболу: силламяэский "Kalev" - "Narva Trans".

* На стадионе Йыхвиской русской гимназии в 9.30 - футбольный турнир 35+. Информация: www.johvisport.ee.

* В спортзале мяэтагуэской основной школы в 10.00 - волейбольный турнир "Mäetaguse kevad".

* В Йыхвиском спортхолле в 11.00 - волейбольный турнир Zvs3 среди девочек. Информация: www.johvisport.ee.

* На Ахтмеском поле с искусственным газоном в 11.00 - первая женская лига чемпионата Эстонии по футболу: тартуский "SK 10 Premium" - кохтла-ярвский ФК "Lootus".

* На Ахтмеском поле с искусственным газоном в 14.00 - первая женская лига чемпионата Эстонии по футболу: тартуский "SK 10 Premium" - кохтла-ярвский ФК "Lootus".

* На Ахтмеском поле с искусственным газоном в 14.00 - первая женская лига чемпионата Эстонии по футболу: тартуский "SK 10 Premium" - кохтла-ярвский ФК "Lootus".

вая лига чемпионата Эстонии по футболу: кохтла-ярвский ФК "Lootus" - таллиннский ФК "Flora II".

Вторник, 3 мая

* На силламяэском футбольном стадионе в 18.00 - женский Кубок Эстонии по футболу: силламяэский "Kalev" - таллиннский ФК "Levadia-93".

Среда, 4 мая

* В Йыхвиском спортхолле в 18.00 - 3-й этап йыхвиской серии по дартсу. Информация: www.johvisport.ee.

Четверг, 5 мая

* В Кохтла-Ярве, Нарве, Силламяэ и Тойла - благотворительная эстафета. Информация: www.teatejooks.ee.

НОЧНАЯ ЖИЗНЬ

Суббота, 30 апреля

* В баре "Alex" в 22.00 - костюмированная вечеринка. Вход для посетителей в костюмах - 0 евро, для любопытных - 2 евро.

РАЗНОЕ

Суббота, 30 апреля

* В Ахтмеском спортхолле в 11.00 - zumba fitness. Плата за участие - 7 евро.

* В клубе "Ahtme" в 12.00 - день для всей семьи "Lõbuband". Вход - 3 евро.

* В Тойлаской библиотеке в 14.00 - встреча с семиотиком и поэтом Тимо Мараном. Информация: тел. 336 9551 и 5342 8705 (Леа Ранд).

* В Йыхвиском общественном доме в 18.00 - заключительный вечер семейного клуба "Seeniior". Танцевальная музыка - от Genny (Авинурме). Информация: тел. 334 9267 и 5199 9977 (Карл Нугис).

* В Йыхвиском общественном доме в 18.00 - заключительный вечер семейного клуба "Seeniior". Танцевальная музыка - от Genny (Авинурме). Информация: тел. 334 9267 и 5199 9977 (Карл Нугис).

Воскресенье, 1 мая

* В Йыхви на парковке под виадуком с 10.00 до 17.00 - чемпионат Ида-Вирумаа по грилю "Grillfest 2011". Участвует 11 команд. Настроение между соревнованиями создадут танцевальные коллективы "Jõhvi Jõhmid", "Gevi", "Värten", "Tammiku", "Jõhvikamoos" и "Nabaratooriumi Jõhvi rõhm", а также бэнд "Pärgament". Вход бесплатно. Информация: тел. 515 7496 (Анне Уттендорф).

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.

* В Йыхвиском общественном доме в 14.00 - встреча клуба разноразнонациональностей "Maikelluke-Landõs". Танцевальная музыка - от Анатолия Дроздова.



"AveNue".

АРХИВ

Фестиваль колбасы вновь попытается дебютировать в Нарве

Долгожданный и уникальный для нашей страны фестиваль колбасы пройдет в Нарвской крепости, с большой долей вероятности, в первомайское воскресенье.

Первоначальной датой проведения фестиваля было 11 декабря 2010 года, но тогда все испортила снежная "Моника". Своенравная дама не позволила представителям эстонской мясной индустрии добраться до Нарвы. Организаторы попытались перенести праздник на одну неделю, но участники не смогли оперативно внести коррективы в свои планы.

Уже тогда организаторы смиренно решили, что дебют уникального фестиваля состоится сразу после Пасхи. Об этом "Северному побережью" рассказывал увлеченный кулинарией телепродюсер Алар Мюйрисепп, представляющий тартуское некоммерческое объединение "Pontis", которое и занимается организацией в приграничном городе большого праздника живота.

Нарвский фестиваль колбасы обещает стать семейным праздником. "Основное внимание будет уделено приготовлению и дегустации колбасных

изделий, пройдут соревнования по приготовлению колбас, избрание лучшей колбасы, колбасный аукцион и другие захватывающие, необычные мероприятия. В то же время разнообразная мясная продукция может быть и приобретена", - сообщило НКО "Pontis".

Гостям фестиваля будут предложены игровая и музыкальная программы. Свой новый концертный сезон откроет группа "AveNue".

Начало колбасно-мясного семейного праздника в Нарвской крепости - в 10.00. ("СП")

Призы "Laterna magica" вручат в пятницу

В камерном зале Йыхвиского концертного дома 29 апреля вновь развернут красную дорожку для призеров международного фестиваля любительских фильмов "Laterna magica-2011". Церемония начнется в 18.00. Стоимость билетов для зрителей - 1 евро.

Фестиваль уже в четвертый раз организует Йыхвиский центр культуры и интересов. В нынешнем конкурсе в семи номинациях участвовали более шестидесяти фильмов, которые были присланы из трех стран. Победители и призеры уже определены, так как жюри просмотрело киноленты 16 апреля, но имена держит в секрете. Те, кто придет на торже-

ственную церемонию, увидят и лучшие киноленты нынешнего фестиваля. А после этого, как всегда, заинтересованные смогут ближе познакомиться и пообщаться с авторами фильмов. По словам организатора Анны Маскаевой, зрителей ждут приятные сюрпризы, а победителей конкурса - новые "Laterna magica". Над изготовлением сувениров отлично потрудились ученики Йыхвиской художественной школы, и теперь "волшебные фонари" выплывают подругому. ("СП")



Йыхвиский СПОРТХОЛЛ
Школьники - во дворе, зал - свободный!

В зале для игр с мячом Йыхвиского спортхолла теперь и в первой половине дня можно провести много свободного времени.

Бадминтон, теннис, волейбол, баскетбол.

www.johvisport.ee
тел. 336 6370, 5366 5995

Крупный спонсор **RIG** teola gaas

Партнер по приправам **MEIRA**

ЧЕМПИОНАТ ЭСТОНИИ ПО ГРИЛЮ

Grillfest

www.grillfest.ee

2011

RAKVERE Партнер тура свиных ребрышек

Tallegg Партнер тура курятины

Чемпионат Ида-Вирумаа по грилю

В воскресенье в Йыхви на парковке под виадуком (начало в 10.00)

Можно хорошо поесть и посмотреть выступление хороших артистов!

Вход - бесплатно!

Завершающее соревнование состоится 11 июня в Тюри на пляже и Певческом поле.

Календарь чемпионата и дополнительная информация: www.grillitit.ee

КОРОТКО

ПТИЦЫНА СТАЛА
ЧЕМПИОНКОЙ ЭСТОНИИ

БАСКЕТБОЛ. Столичная женская команда "Eclax", сыгравшая в феврале этого года выставочный матч чемпионата Эстонии в Йыхвиском спортивном холле, стала победительницей женского первенства Эстонии, в трех матчах обыграв представительниц Тартуского университета. Одной из ведущих спортсменок таллиннского клуба является нарвская воспитанница Анастасия Птицына (на снимке).

ЛАТИН - ВТОРОЙ
АКАДЕМИЧЕСКАЯ ГРЕБЛЯ. В

Эстонии внутренний сезон стартовал турниром на Кубок Эмайыги. Единственным из ида-вирумааских атлетов, принявших в нем участие, стал нарвлянин Владимир Латин (на снимке), выступивший в состязании одиночек.



В гонке на 2000 метров он занял четвертое место, а в гребле на 4000 метров - второе, которое и принесло ему итоговое второе место с отставанием чуть менее 40 секунд от победителя Тынэ Андресона. Стоит добавить, что в турнире не принимал участие другой титулованный ида-вирумааский атлет Игорь Кузьмин, занимающийся в другой группе гребцов.

Стоит отметить, что уже на следующей неделе состоятся отборочные соревнования для кандидатов в сборную Эстонии, по результатам которых в будущем станут формировать экипажи для участия в чемпионате мира и Европы.

ФУТБОЛ: Новый рекорд Эстонии выдали ида-вирумааские клубы

120 минут и 34 пенальти

■ Два часа игры, включившие основное и дополнительное время, не выявили победителя в полуфинальном матче Кубка Эстонии между силламяэским "Калевом" и "Нарва-трансом". И тогда команды провели 34 пенальти, что стало новым рекордом Эстонии. А их реализация вполне может стать мировым рекордом.

Алексей ФЕДОРОВ
aleks@pohjarannik.ee

- Я могу точно сказать, что в истории эстонского футбола подобной серии послематчевых пенальти не было точно никогда. Скажем, что и в мировой истории случай из ряда вон выходящий, - заметил спортивный директор силламяэского "Калева" Игорь Савельев, который уже много лет продолжает дело своего отца и ведет футбольную статистику.

- Могу подтвердить, что это точно уникальный результат в истории эстонского футбола. Не могу сказать, что и мировой рекорд, но я не помню подобных результатов, - подтвердил пресс-секретарь Эстонского футбольного союза (ЭФС) Михкель Уйбохт.

120 и 34. Именно столько понадобилось времени и технических действий, чтобы завершить полуфинальный матч Кубка Эстонии между силламяэским "Калевом" и "Нарва-трансом". Матч, который продолжался в общем три часа и завершился практически в темноте. Матч, где вратари уже почти не видели мяч при попытке отражения пенальти, а зрителям футболисты казались цветными пятнами на поле. "А у вас нет мяча посветлее?" - с таким вопросом обратился перед серией пенальти голкипер "Нарва-транса" Дмитрий Вялчинов к судьям.

На кону был еврокубок

Для силламяэской команды - хозяев поля - данный матч

имел огромное значение. В случае победы команда выходила в финал и получала заветный пропуск в еврокубки, поскольку вторым финалистом оказалась бы таллиннская "Флора" - чемпион Эстонии (а в том, что "Флора" обыграет ласнамяэский "Аякс" во втором полуфинале, не сомневался никто. - А.Ф.). В случае поражения "Калев" терял все шансы на еврокубки.

Для нарвлятин, которые в силу бронзовых медалей прошлого сезона продолжают старты в европейских турнирах, этот матч носил более местный характер: почему бы не попытаться выиграть Кубок страны плюс отношения команд на поле остаются "междусобойными", то есть несущими особо острый характер. Кстати, поддержать нарвлятин приехало и руководство ныммеского "Калью", которое уже, в свою очередь, победа силламяэцев оставляла за бортом еврокубков.

Основное время закончилось вничью - 1:1. Первыми счет открыли во втором тайме нарвлятин - вновь на острие атаки отличился латыш Чекулаев, а спустя 5 минут красивая комбинация "Калева" с завершающим ударом Тарасенкова восстановила ничейный счет. Дополнительное время изменений не принесло, и вот тут началась лотерея, как еще называют серию послематчевых пенальти.

Лишь в 17-й попытке неудачный удар исполнил силламяэец Максим Папонов, попавший во вратаря, а капитан нарвлятин Станислав Китто



Первый в сезоне матч соседей, который в итоге привел к рекордному счету, по традиции не отличался дружелюбием, а проходил в духе острого соперничества. Матти Кямьяр

САМАЯ РЕЗУЛЬТАТИВНАЯ
СЕРИЯ ПЕНАЛЬТИ?

Поисковик в Интернете выдал, что мировой рекорд в серии послематчевых пенальти принадлежит участникам матча Кубка Намибии-2005 из команд "Palace" и "Civics", которые на двоих пробили 48 послематчевых пенальти, а выиграл "Palace" со счетом 17:16.

Рекорд Европы же принадлежит англичанам - во встрече Кубка Англии "Tunbridge Wells" и "Littlehampton Town" матч завершился пробитием 40 пенальти.

поставил точку в матче, длившемся 120 минут и 34 пенальти. "Нарва-транс" победил - 18:17.

Сложно ловить темный мяч
в темноте

- Конечно, сложно было и исполнять пенальти в темноте, но еще сложнее было вратарям, которые плохо виде-

СУДЬЯ ЭФС ЭДУАРД
РЫЖОВ:

- Я, честно говоря, такую серию не припомню. Глядишь, так и в Книгу рекордов Гиннеса можно попасть.

ли темный мяч. По большому счету, игроку надо было просто сильно ударить в точное место, - поделился ощущениями капитан нарвлятин Станислав Китто. - Честно, даже не ожидал, что матч так затянется. Думал, все закончится раньше. Ощущения, что дойдет до пенальти, появились, когда основное время завер-

шилось вничью. Хотя потом я долго вспоминал, но не припомнил, чтобы мы так долго были штрафные.

Судья ЭФС Эдуард Рыжов, обслуживавший матч, отметил, что такой большой счет произошел, вероятнее всего, из-за темноты: "На деле игрокам было проще ориентироваться по белой рамке ворот, а вот голкиперы видели летящий мяч в темноте неверно, как будто удар приходился метров с восьми-девяти. Теоретически у главного судьи была возможность прервать матч и продолжить его позже, но решено было довести игру до конца. Я, честно говоря, такую серию не припомню. Единственное, что несколько лет назад на Кубке Ливонии-2003 в финале "Флора"- "Сконто" пробили 23 пенальти, но тогда были и промахи. Глядишь, так и в Книгу рекордов Гиннеса можно попасть".

Электронный пункт
приема объявлений
"Северного побережья"
по адресу:

reklaam@pohjarannik.ee

работает 24 часа в сутки
и 7 дней в неделю.

Дополнительная информация
по тел. 335 4456.



РАБОТА

Фирма ПРИМЕТ НА РАБОТУ машинистов экскаваторов, водителей полуприцепов и самосвалов (категория "Е" обязательна). Тел. 5304 4282.

Детскому саду "Аленушка" ТРЕБУЮТСЯ: учитель музыки (0,25 ставки), учитель движения (0,25 ставки), владеющие государственным языком, для работы в группе погружения. Тел. 334 4233.

РАБОТА на летнее время в кафе "Peetri Pizza". CV с фото присылать: raudite@hotmail.ee Тел. 523 7602.

КОМПЬЮТЕРЫ

Дешево, качественно - любые РАБОТЫ с компьютерными программами (чистка, удаление вирусов и т.д.). Тел. 5628 5866.

ПРОДАЮТСЯ выгодно настольные компьютеры и ноутбуки. Цены - от 50 евро. Гарантия. Находимся: Йыхви, ул. Уус, 2. Тел. 5645 4853.

РЕМОНТ любых настольных компьютеров и ноутбуков ("Acer", "Asus", "Ordi", "ML", "Dell" и т.д.). Магазин "Arvutiexpert". Находимся: Йыхви, ул. Уус, 2. Тел. 5645 4853.

КУПЛЯ

"EESTI METSAMAAKLER" ПОКУПАЕТ лесную недвижимость и право на вырубку. Тел. 744 6655, 528 5038.

"Virumaa METS OÜ" ПОКУПАЕТ лесную недвижимость, право на рубку и лесоматериалы. ЗАГОТОВКА и ВЫВОЗ леса. Тел. 5645 9772.

ТОО "Rekkur Puit" КУПИТ лесоматериал, право на рубку и закрепленную недвижимость. Поинтересуйтесь ценой! Тел. 506 5285.

ПОКУПАЕМ старый металл и блу аккумуляторы. Приезжаем, взвешиваем, грузим, платим! Тел. 5370 9906.

ПРОДАЖА

ДРОВА (пиленные, колотые). Доставка. Тел. 552 5322.

КРУГЛОГОДИЧНО - сухие чурки на дрова (от 1,7 евро/45-литровая сетка), упакованный торфобрикет (от 130 евро/поддон). Доставка. Тел. 520 2190, 506 8501.

колотые дрова. Тел. 521 8143.

колотые дрова. ПРОДАЮТСЯ также сухие березовые дрова (в 40-литровых сетках). Тел. 5661 9119.

У нас МОЖНО ЗАКАЗАТЬ строганный материал. В ПРОДАЖЕ - пиломатериал. Информация по тел. 332 8059, 5343 7490, 505 6973.

ПРОДАЮТСЯ по благоприятным ценам торфо- и опилочные брикеты (упакованные, без крошек и пыли). Есть возможность доставки. Информация и заказ по тел. 501 0792, 334 0555.

ПРОДАМ дрова. Тел. 522 5974.

колотые дрова (смешанные, ольховые). Размеры по желанию заказчика. Тел. 5663 1360, 5647 4388.

колотые дрова, песок-наполнитель. Доставка. Тел. 508 7430, 524 5717.

НЕДВИЖИМОСТЬ

АРЕНДА

СДАЕТСЯ 1-комнатная квартира (V этаж; без мебели) в Йидла. Цена - 25 евро + коммунальные платежи. Информация по тел. 503 2256.

СТРОИТЕЛЬСТВО

ПРОДАЖА

качественная вагонка и половая доска для внутренних и наружных работ. Возможность доставки. Цены сходные! Тел. 503 1859.

ПРОДАМ песок, щебень, породу, землю, навоз (без опилок). ОТЧЫЛКА дорог, площадок. ВЫВОЗ строительного мусора. Цены - по договоренности. Тел. 5196 5405.

ОБУЧЕНИЕ

Автомобиль "STALIKA" ПРИГЛАШАЕТ на курсы водителей кат. "B" (дневное и вечернее обучение). КОМПЛЕКТУЕМ группы на кат. "A", "C", "D", "E". Предварительная запись по тел. 335 6699 или по адресу: Йыхви, ул. Сомпа, 1.

Найдите отраду нынешней весны в мастерской освобождающего дыхания, искусства и танца! Больше информации о курсе смотрите на www.finiit.ee. Курс на эстонском языке.

УСЛУГИ

Фирма ОКАЗЫВАЕТ УСЛУГИ по вывозу фекалий и сточных вод, по прочистке канализационных и ливневых систем. Тел. 509 6205, 5662 4716.

ВЫВОЗ канализационной и загрязненной воды. ЧИСТКА канализационных колодезов. Различные возможности оплаты. Тел. 512 1495.

ПЕЧНЫЕ РАБОТЫ: печи, плиты, камни. Качественно, быстро, аккуратно. Тел. 5552 8487.

ГАДАЛКА. Тел. 900 1727. 24 ч. Цена 17 кр. (1,09 евро)/мин.

"Katusetööd OÜ" ПОКРОЕТ и УТЕПЛИТ пологие крыши и фасады. Многолетний опыт, надежное качество. Тел. 5629 8738 (Эрки Тярно, проектный руководитель), э-почта: erki@katusetood.ee

СООБЩЕНИЯ

Иллукасское волостное управление сообщает, что в качестве безхозных строений ВЗЯТЫ НА УЧЕТ следующие сооружения, находящиеся в Иллукасской волости:

1) расположенные в деревне Яма жилой дом и хозяйственная постройка; последний собственник неизвестен; 2) расположенное в деревне Куртна бывшее здание столовой; последний собственник неизвестен. Все, кто имеет возражения относительно признания вышеупомянутых строений бесхозными и завладения ими, могут представить их в письменном виде в течение двух месяцев после публикации сообщения в "Ametlikud Teadaanded" в Иллукасское волостное управление по адресу: деревня Иллука, Иллукасская волость, 41204, Ида-Вируский уезд.

Рандалу и Кангас собирают концерты Моцарта для рояля



Калле Рандалу: "Композитор Синк - это явление, еще нуждающееся в раскрытии; его только надо донести до публики... Он был очень красочной личностью. Я имел честь знать его и очень хорошо помню, как он представлял и комментировал некоторые свои произведения". SCANPIX

■ В пятницу пианист Калле Рандалу вместе с Таллиннским камерным оркестром под управлением дирижера Юхи Кангаса исполнит в Йыхви концерты для рояля Моцарта и Кулдара Синка.

Тэст КОРСТЕН
teet@pohjarannik.ee

Маэстро Рандалу признается, что планирует исполнить вместе с одним из известнейших дирижеров северных стран Юхой Кангасом 21 концерт для рояля Моцарта, созданный на оригинальные темы.

Концерт для рояля C-duur KV 415, который прозвучит в Йыхви, - уже 18-й по счету у этих музыкантов. "Остались еще три. Этот концерт - совер-

шенно гениальное творение с божественной искрой. Надеюсь донести его таким и до публики", - говорит Калле Рандалу.

Во второй части концерта прозвучит концертно для рояля Кулдара Синка. "Композитор Синк - это явление, еще нуждающееся в раскрытии; его только надо донести до публики... Он был очень красочной личностью. Я имел честь знать его и очень хорошо помню, как он представлял и комментировал некоторые свои произведения. К сожалению, у него спросить больше нельзя (*К.С. сгорел на своем хуторе в 1995 году. - Т.К.*), но я стараюсь, чтобы перед моими глазами стояло то, как он ощущал и играл свою музыку", - говорит Рандалу.

Юха Кангас, учредивший Камерный оркестр центра северных стран и долгие годы

являвшийся его главным дирижером (1972-2008), а также в 2001 году ставший первым приходившим дирижером Туруского филармонического оркестра, является, по словам Рандалу, "музыкантом со всей душой, благоговением и отдачей".

Два музыканта выступали вместе на многочисленных концертах в Финляндии, Швеции и Эстонии.

Кангас много лет популяризирует новую и новейшую финскую музыку, к тому же он - эстофил, владеющий эстонским языком и до тонкостей знающий культуру Эстонии.

Вдобавок к произведениям Моцарта и Синка в ЙКД прозвучат "Symphoné" Лепо Сумера и симфония номер 97 C-duur Гайдна.

Концерт состоится в пятницу, 29 апреля в 19 часов. Цена билетов - 7,67/5,75 евро.

АНЕКДОТЫ

Реклама работает? Да, работает. Вчера дали рекламу: "Нужен сторож". Ночью обокрали.

В шоу-бизнесе мужчины не плачут - тушь потечет.

ВРЕМЯ

ПО СТРАНЕ РОДНОЙ НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ. ХИНГАНСК (Хабаровский край). Началось освоение нового месторождения олова в отрогах Малого Хингана. Горняки комбината "Хинганолово" прошли первые метры штольни, ведущие к рудному телу.

Неподалеку обнаружено еще одно перспективное месторождение - Буренское. Разведанные запасы руд позволяют комбинату за пятилетку на четверть увеличить выпуск оловянного концентрата. (1976)

ПОЛИЦЕЙСКАЯ ШКОЛА В КОХТЛА-ЯРВЕ

открыла двери 1 апреля. Хотя в республике это уже третья полицейская школа, зато она - первое учебное заведение по подготовке блюстителей порядка, где обучение ведется на русском языке. Школа и предназначена в первую очередь для подготовки ребят, проживающих на северо-востоке Эстонии. Ее можно сравнить с открытой осенью прошлого года школой в Пайкузе - как здесь, так и там готовят кордников.

Сейчас в школе обучаются 48 молодых людей в возрасте 18-35-ти лет. Начальник школы Сергей Галоненко сказал, что предполагалось большее число желающих, но для первого раза и это неплохо. Всего здесь 75 учебных мест. Кохтлаярвесцев среди курсантов 18, трое из них - эстонцы. Всего же в школе четверо эстонских ребят. (1991)

АНАЛИЗ НЕ ПОДТВЕРДИЛ КОРОВЬЕ БЕШЕНСТВО. По официально не подтвержденным данным, погибшая в Йыгеваском уезде в Эстонии корова не страдала коровьим бешенством. Как сообщило BNS в понедельник Министерство сельского хозяйства Эстонии, результаты анализа, проведенного в ходе регулярного мониторинга по выявлению инфекционных болезней у животных, указывали на возможность наличия у 11-летней коровы этого заболевания. Лаборатория провела исследование пробы, которое дало негативный результат. Бычья спонгиозная энцефалопатия является видоизмененной формой болезни Крейцфельда-Якоба (коровье бешенство). Инкубационный период длится четыре-пять лет, болезнь является смертельной. **СПАСЕНИЕ КОРОЛЯ ОБОШЛОСЬ В ПОЛМИЛЛИОНА.** Операция по вызовлению из тюрьмы напившегося в Арабских Эмиратах и оскорбившего женщину-полицейского фельдфебеля Андрея Короля обошлась налогоплательщикам почти в 500000 крон. В эту сумму входит и сумма, потраченная в ходе судебного процесса на адвоката, потянувшая более чем на 100000 крон. Король был задержан в Объединенных Арабских Эмиратах 23 февраля, после того как в пьяном виде будто бы оскорбил женщину-полицейского. (2006)

Хоры "Лада" и "Анне" выступят вместе

В Кохтла-Ярвском культурном центре 30 апреля в 15.00 и в Йыхвиской церкви святого Михаила 1 мая в 12.00 хор "Лада" из Кохтла-Ярвского культурного центра и хор "Анне" из Хийумаа дадут совместные концерты. Стоимость билета в КЯКЦ - 1 евро, вход на концерт в церкви - свободный.

Кохтла-ярвскому хору "Лада" - более полувека. И давирусцы давно знают, а многие и любят этот коллектив с широким репертуаром: в нем десятки русских народных и авторских песен, есть украинские, белорусские и эстонские. Несколько лет назад вокалисты включили в свою программу также духовные песнопения,

что привнесло в жизнь коллектива новые эмоции и впечатления.

"Лада" выступает не только в своем регионе, но и других городах страны, а одним из самых запоминающихся концертов хористы называют прошлогоднее участие в Ганзейских днях в Пярну. В одной из творческих поездок кохтлаярвесцы познакомилась с хийумааскими хористами, теперь ждут хор "Анне" в гости и в конце недели дадут два совместных концерта; программа состоит в основном из духовной музыки.

Руководитель хора "Анне" Хелле Нийтим рассказала, что их коллектив образовал-

ся в 1992 году как вокальный ансамбль, но когда количество участников увеличилось до 16-ти человек, а мастерство выросло настолько, что смогли петь многоголосьем, стали называть себя хором.

Название пришло само собой: когда-то в церкви Пюхалепа был алтарь святой Анны, и в народе этот храм так и называли - Анне.

В коллективе есть много традиций, он часто выступает в церквях и приходах Хийумаа, а летом выезжает в Таллинн, Тарту и другие города страны, давал концерты также в Финляндии. В репертуаре - духовные песни, классическая и современная духовная му-



Хор "Лада" постоянно расширяет свой репертуар, теперь исполняет и духовные песнопения. Пеэтер ЛИЛЛЕВАЛИ

зыка, народные и другие песни. Хелле добавила, что они с удовольствием занимаются благотворительностью, давая

концерты, собирали средства для поддержки бездомных и для органа церкви Пюхалепа. ("СП")

ПЕСТРЫЕ НОВОСТИ

ПЕРЕПИСЧИКИ НАШЛИ В ТЮМЕНСКОЙ ОБЛАСТИ ПУТИНЦЕВ ПО НАЦИОНАЛЬНОСТИ

В Тюменской области подвели предварительные итоги переписи населения 2010 года. Данные о жителях региона озвучила глава местного статистического ведомства Надежда Менова. По ее словам, которые приводит "Интерфакс", в целом перепись прошла нормально, однако некоторые жители Тюменской области удивили переписчиков.

Так, например, несколько случаев произошло при внесении данных в графу "национальность". Среди жителей области обнаружили несколько человек, идентифицирующих себя как сибиряки, а также те, кто считает себя россиянами и путинцами по национальности. О каком ко-

личестве сибиряков, путинцев и россиян идет речь, не уточняется. Менова отметила, что большинство тюменцев все же ограничились официально признанными национальностями. Необычные "национальности" встречаются в переписных ведомостях на территории всей страны. Так, например, жители регионов Сибири нередко называют себя сибиряками по национальности - подобные случаи были зарегистрированы в нескольких регионах.

Всероссийская перепись населения проходила с 14 по 25 октября 2010 года. Ее окончательные итоги должны быть подведены к началу 2013 года. (Lenta.ru)

НА ЮГО-ВОСТОКЕ АНГЛИИ ЗАВЕЛСЯ СУПЕРГЕРОЙ

В городе Танбридж-Уэллс, расположенном в графстве Кент на юго-востоке Англии, появился супергерой, который называет себя Соседским ниндзя, пишет "Metro". 25-летний молодой человек заявил, что считает своей миссией помочь пенсионерам, спасение потерявшихся и застрявших на деревьях кошек, противостояние хулиганам.

По словам ниндзя, облаченного в соответствующий костюм черного цвета, на превращение в супергероя его вдохновил опыт так называемого "Присмотра за соседями"

- добровольной организации по предотвращению преступлений в жилых домах. Соседский ниндзя считает, что жители Танбридж-Уэллса забыли о взаимовыручке и необходимости заботиться друг о друге, и поэтому он решил самостоятельно заниматься вопросом безопасности горожан.

Как давно Соседский ниндзя действует на территории Танбридж-Уэллса и есть ли у него помощники, неизвестно. По словам местных жителей, особенно довольны работой ниндзя пенсионеры. (Lenta.ru)

..., БУДЕТ ПРИБЫЛЬНЕЕ.

					предмет одежды				
					резкое осуждение (устар.)				
					наружный вид предмета				
					проступок, преступление				
				ткань					
				грехоложн. стихотворн. стопа с ударен. на первом слоге		ханжа, лицезмер		человек, склонный к праздности, изнеженный роскошью (книжн.)	
						студенческое кушанье			
				1000 куб. см.					
				стрижен. и крашеный мех овцы					
					рыба сем. тресков.			пресноводный полип	то же, что паз (спец.)
					то, что раскроено (спец.)			топленое свиное сало	
									злоба и ехидство (перен.)
				узкий неглубокий овраг				крученые нитки для вязания	
								мера длины	
				крепкая деталь в виде стержня (спец.)				то же, что характер	
				мелкие сухие отбросы нота				партия для голоса	
								травянистое растение с крупными яркими цветками	
									аэрозольная форма для борьбы с вредителями растений



Кохтла-ярвская молодежь создает биржу труда

■ Гимназисты Ярвской русской гимназии взяли за поиск возможностей для себя и других старшеклассников, желающих провести лето с пользой и заработать на каникулах карманные деньги.

Ирина КИВИСЕЛГ
irina@pohjarannik.ee

Проект "InSpe" был инициирован ярвскими гимназистами в рамках программы по развитию молодежной предприимчивости "Entrum" при компании "Eesti Energia". По словам одиннадцатиклассницы Ярвской русской гимназии Кристины Беляковой, они не только хотят найти полезное занятие для молодежи, но и считают, что такая занятость тинейджеров может помочь в какой-то мере в решении социальных проблем города и региона.

- Суть идеи нашей организации - состыковать интересы молодых горожан и работодателей, - объясняют инициаторы. - Многим старшеклассникам хотелось бы заработать денег на карманные расходы во время летних каникул, а работодателям бывают нужны достойные работники на небольшой срок, например, для распространения рекламных буклетов или выполнения каких-либо мелочей. Хорошо, когда есть координирующая организация, где одним можно получить кон-



Энтузиасты из Ярвской русской гимназии Кристина Белякова и Кристина Запост готовы потратить свое время, чтобы помочь сверстникам провести лето с пользой. Пеэтер ЛИЛЛЕВЯЛИ

сультацию по трудоустройству и, может быть, даже конкретный адрес предприятия, нуждающегося в работниках, а другим - быстро найти работников. Вот поэтому мы поставили себе цель собрать наиболее полную информацию.

На доводы несоимстов о кризисе, о том, что школьников не хотят брать на работу и так далее, гимназисты отвечают, что под лежащий камень вода не течет, попробовать ведь всегда можно, в любом случае этот опыт пригодится. Обращаясь к работодателям, старшеклассники делают акцент на то, что это кратковремен-

Если кого-то заинтересует более подробная информация об этом молодежном проекте, можно заглянуть на сайт www.in-spe.blogspot.com.

ный проект (почему бы и не посотрудничать?), и на то, что не требуется долгосрочных рабочих мест. Для молодых главное - получить опыт работы.

Принятые за прошедшие месяцы усилия не оказались напрасными, инициаторы уже получили поддержку ряда организаций и предприятий - кассы по безработице,

"Тойла-спа", кафе "Моцарт", Йыхвиского концертного дома, Кохтла-Ярвского горуправления и торговой сети "Ингман". Не остались равнодушными и сверстники - на сегодняшний день в банке потенциальной рабочей силы 65 заявлений от юношей и девушек, готовых приложить свои силы в разных сферах деятельности. Причем, чем ближе каникулы, тем длиннее этот список.

Лето не за горами, и часть потенциальных рабочих мест уже есть. Но гимназисты говорят, что с радостью расширят список и ждут новых предложений от работодателей.

Европейский день молодежи отметят в Майдла

9 мая, когда по всей Эстонии отмечают Европейский день молодежи, в Майдла можно будет послушать молодежные бенды, принять участие во всеэстонской викторине и послушать в он-лайн Оття Лепланда и Танеля Падара.

Празднование по всей Эстонии начнется в 15.00, когда в каждом уезде включат веб-телевидение, через которое в празднике друг друга смогут принять участие все уезды. Для начала на веб-телевидении проиграют гимны всех участвующих в празднике европейских стран и флэшмобы, где группа людей собирается для того, чтобы сделать что-нибудь необычное. "Молодежь занялась подготовкой своего флэшмоба, также сразу пойдут записывать гимн Германии", - рассказала руководитель ида-

вирумааского мероприятия, советник Майдлаского волостного управления по работе с молодежью Герри Аламатс.

Вместе с веб-трансляцией около Майдлаского народного дома начнется выставка машинного парка оперативных служб, на месте будут как Спасательный департамент, полиция, так и, к примеру, Департамент шоссейных дорог и палатка профилактики ВИЧ. "Постарались устроить все так, чтобы занятие нашлось как для тех, кто постарше, так и для более юных участников. Именно думая о последних, пригласили разные службы, которые покажут свою технику и ознакомят с ней", - сказала организатор.

Официальное открытие Дня Европы состоится в 16.00 маленьким приветствием от каждого уезда. Затем начнутся пре-

зентации разных европейских государств. В Майдла разных европейских стран, которые ознакомят со своей культурой и традициями, будет представлено еще шесть. Вдобавок к этому еще целый ряд школ, молодежных центров, а также, к примеру, ученические фирмы, кто ознакомит со своими изделиями и деятельностью.

В 18.30 начнется всеэстонская викторина, где каждый уезд составит одну команду и ответы будут отправлять в виде коротких сообщений по телефону, а результаты появятся на экране компьютера в реальном времени.

В реальном времени состоится также концерт Оття Лепланда и Танеля Падара, который будет транслироваться во все праздничные места, а перед этим различные выступле-

ния и концерты пройдут на местах, что также посредством Интернета можно будет увидеть в любой точке Эстонии. В Майдла тот час, который предусмотрен для местных выступлений, планируется посвятить ида-вирумааским молодежным бендам.

В 22.00 молодежный день подытожит провозглашение победителя викторины европейской тематики.

По словам Аламатс, на Европейский день молодежи приглашают людей разного возраста. Для того чтобы и участники из более удаленных от Майдла уголков попали на место, пустят специальные автобусы. "По какому маршруту и в какое время, решат тогда, когда заинтересованные дадут о себе знать", - сказала она. ("СИТ")

AS ISS EESTI
предлагает услуги:

- * аренда автовышки (18 м)
- * аренда экскаватора-погрузчика.

Тел. 337 2780, 505 6414.
info.ida@iss.ee

ISS KINNISVARA KORRASHOID
Йыхви, ул. Комна, 33, тел. 337 2780, www.iss.ee

ПОКУПАЕМ
ЛЕСНУЮ НЕДВИЖИМОСТЬ
и ПРАВО НА РУБКУ
РАСТУЩЕГО ЛЕСА
ПО ВСЕЙ ЭСТОНИИ.
ПОМОЩЬ
В ДЕЛОПРОИЗВОДСТВЕ.

"Forest Reserves OÜ"
Тел. +372 5156 858
info@forestreserves.ee

ПОКУПАЕМ
растущий лес,
лесные земли,
бревна и балансовую древесину.

Тел. 527 3538,
э-почта: eesti@metsaliitto.com

www.metsaliitto.ee

111
Metsaliitto
Eesti

При техосмотре
в Муствееком пункте техосмотра
ПРОВЕРКА ОГНЕУШИТЕЛЯ
БЕСПЛАТНО!

Технический осмотр легковых автомобилей, прицепов, микроавтобусов для перевозки грузов, мотоциклов, тракторов и их прицепов!
Для пенсионеров - выгодная цена!
Открыта также автомойка по выгодным ценам!

БЕСПЛАТНО!!!
Информация по тел. 505 8384 и 512 7701.
Открыто:
ПН.-ПТ. - 8.00-17.00, СБ. - 9.00-14.00.

EESTI KONSERT

Таллиннский камерный оркестр

Солист **КАЛЛЕ РАНДАЛУ** (фортепиано)
Дирижер **ЮХА КАНГАС**

Тулве (преьера), Моцарт, Синк, Гайдн

Пт, 29 апреля, 19.00 Йыхвиский концертный дом

AMSERV, PRIKE, ERGO, emt, VAKS, ERK, Postimes, S, E, VKG

Tel 334 2000
www.concert.ee

Предложения конца недели
с четверга по воскресенье для владельцев "Säästukaart"

ALATI A ja O ODAVAALT **KONSUM** **MAKSIMARKET**

<p>ШАШЛЫК "KARNI" В КЛАССИЧЕСКОМ УКСУСНОМ МАРИНАДЕ 2 кг мясо 1,6 кг /кг 4.28/</p> <p>6.85 8.74 -21% 107.18 EEK</p>	<p>ПИРОЖНОЕ "REALINNA" 350 г /кг 4.54/</p> <p>1.59 2.10 -24% 24.88 EEK</p>	<p>СУХОЙ КОРМ ДЛЯ СОБАК "DARLING" С МЯСОМ И ОВОЩАМИ 15 кг /кг 0.93/</p> <p>13.95 20.39 -31% 218.27 EEK</p>	<p>РАСТВОРИМЫЙ КОФЕЙНЫЙ НАПИТОК "NESCAFE CLASSIC 3IN1" 10x17,5 г /кг 7.37/ 20.18 EEK</p> <p>1.29 1.79 -27% 20.18 EEK</p>
--	--	--	--

ПРЕДЛОЖЕНИЯ ДЕЙСТВУЮТ 28 АПРЕЛЯ-1 МАЯ ИЛИ ПОКА ХВАТИТ ТОВАРА. ОБЫЧНЫЕ ЦЕНЫ ПРИВЕДЕНЫ НА ОСНОВАНИИ ЦЕН В "LAAGRI MAKSIMARKET" ПО СОСТОЯНИЮ НА 21 АПРЕЛЯ. СНИМКИ НОСЯТ ИЛЛЮСТРАТИВНЫЙ ХАРАКТЕР.